

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — — 300 LEI

Cu gândul la copiii noștri

de Dr. Aurel Botiș

Frigul s'a lăsat de ulitele satelor și pe străzile orașelor.

Multe și mari sunt nevoile mai ales ale celor necăjiți. Preocupările aprovizionării sunt prezente în fiecare gospodărie, dar zăndurile noastre trebuie să meargă în primul rând spre copiii noștri, deoarece copilul e Prelungirea unei nații peste timp. E viitorul în fază germinatorie.

Tara de mâine va fi după chipul și asemănarea omului de azi. Și omul de mâine va fi după cum vom fi știut să-l pregătim din copilul de azi. După sănătatea fizică și morală a acestui copil care nu va mai fi crescut doar pentru a aduce carne de tun.

De câteva decenii s'a dovedit mai pregnant decât oricând adevărul avertismentului biblic în susținut de înțelepciunea vicleșilor populare, dar ignoranți de cei care conduceau destinele popoarelor.

Părinții au mâncat struguri acri și copiii lor și-au strepezit dinții. Greșelile unei generații le-au plătit cu vârf și îndesat generațiile următoare.

După război și tot ce a urmat ca mizerie imediată, în ravalii orașelor bombardate, în convoaie de copii refugiați despărțiti de părinți, țărâni de puhoișele retragerilor și înaintărilor, în foamete, molime, în atâtea isprăviri pe care le-au îndurat copiii, fără nici o vină, dela un capăt al Europei la celălalt.

Organizația înființată pentru ajutorarea populației din regiunile bătute de secetă și-a încheiat misiunea, dar acțiunea pentru uitarea secetei trebuie continuată, astfel s'a născut „Comitetul național pentru ocrotirea copilului” cu o acțiune mai largă pe întreg cuprinsul țării.

Să fim solidari cu toții, să facem copii să fie fericiți, să ni-lăuda, să aibă conștiință că din copil fără copilărie și bucurie cresc oameni închiși și triști care greu se vor încadra în viața socială.

Să ajutăm copiii: copilul de azi este omul de mâine.

Greviștii francezi au câștigat numeroase avantagii

— *Taji funcționarilor și muncitorilor se înapoiază azi la lucru* —

PARIS, 10. — Confederația Generală a Muncii din Franța a dat azi noapte un comunicat prin care cere tuturor funcționarilor și muncitorilor ca începând de azi, 10 Decembrie, toți salariații să se întoarcă la lucru. În comunicat se arată că muncitorimea a reușit să câștige următoarele în urma grevei susținute:

— Un spor de 1500 franci asupra salariilor, începând din luna Noembrie a. c.

— O alocație familială de 22 lei sută asupra salariilor.

— Stabilirea minimului de existență la 10.800 franci lunar și

— Menținerea până în lunie a unui raport stabil între salarii și prețuri.

În partea a doua a comunicatului CGM arată că până în ziua de 9 Decembrie în Franța existau 1.500.000 greviști împotriva cărora au fost mobilizate toate forțele statului nostru pentru a împiedeca aderarea altor muncitori la grevă. În încheiere comunicatului cere muncitorimii franceze să-și unească forțele pentru a putea face față lupștelor grele pe care va trebui să le dea.

O notă de protest adresată de Uniunea Sovietică, Franței

MOSCOVA, 10. — Guvernul sovietic a adresat în ziua de 8 Decembrie o notă de protest guvernului francez în legătură cu percheziționarea lagărului de repatriere a cetățenilor sovietici de lângă Paris. Nota arată că 2000 oameni înarmați cu mitraliere și tancuri au pătruns în interiorul lagărului violând astfel acordul stabilit în 1945 între

Franța și Uniunea Sovietică. În consecință guvernul Uniunii Sovietice socoteste că nu se mai pot duce tratative de repatriere a cetățenilor sovietici din Franța și a cetățenilor francezi din Uniunea Sovietică.

În urma acestei note de protest misiunea franceză de repatriere din Moscova a primit invitația de a părăsi teritoriul URSS

iar misiunea sovietică din Franța a fost rechemată.

Totodată se anunță că Uniunea Sovietică a contramandat negocierile comerciale cu Franța în vederea vânzării pe seama acesteia din urmă a unei cantități de grâu, acest fapt fiind motivat de atitudinea ostilă pe care actualul guvern francez o nutrește față de Uniunea Sovietică.

MANDATE de ARESTARE FALSE

— *Oameni nevinovați trimiși la pușcărie în baza unor sentințe inexistente* —

Ingenozitatea falsificatorilor întrece de multe ori chiar cele mai îndrăznețe fantezii care pot sălășlui în capul vreunui om. În fond, falsificarea nu este decât un mijloc artificial de a înfrumuseța viața și de a aduce iluzii oamenilor că pot fi și altceva decât ceea ce destinul le-a hărăzit să fie. Și în această ordine de idei oamenii au recurs nu numai la falsificări care înfrumusețau ceea ce natura a făcut urât, dar și la falsificări care să le schimbe până și starea civilă. De multeori cei mai abili falsificatori de bani rămâne un naiv demn de compătimire în fața celor care reușesc să facă dintr-un om cu totul altul.

Dar ca să se ajungă până la falsificarea de mandate de arestare, care în fond, nu aduc nici un câștig material, cum de pildă ar aduce falsificarea unei sentințe de achitare de pildă, este într-adevăr culmea unei mașinațiuni întunecoasă, răsărită din acele zone adânci ale sufletului, acolo unde se stratifică toată mizeria omului.

Sentințe inexistente și mandate de arestare false

la fost dat Aradului să înregistreze și să descrie că o serie de cetățeni au fost arestați și depuși pe baza unor sentințe

de condamnare inexistente. Iată cum s-au petrecut faptele:

La sfârșitul lunii trecute po-

ștul de jandarmi din comuna Ghor. Iud. Tecuci, a primit mandatul de arestare Nr. 12.261-947, privitor la individul Gheorghe Istrate, de 30 ani, din comuna Toftea. Mandatul arăta că numitul a fost condamnat la 10 ani muncă silnică de către Tribunalul Arad în ziua de 5 Iulie 1945 pentru delictul de furt. Istrate a dovedit jandarmilor că la acea dată el a fost pe front și că nu a comis vreo faptă infamantă. În urma cercetărilor făcute de jandarmi s'a constatat că în realitate, Gheorghe Istrate a fost mai mulți ani de zile pe front și că nu este identic cu acela care figurează pe mandat. În acest sens s'a încheiat un proces verbal care a fost trimis apoi Tribunalului Arad, unde s'a stabilit că Tribunalul local — din partea cărui ar fi emanat (Continuare în pag. 2-a)

Mica publicitate

CALFA morar necasatorit, caută post serviciu eventual în provincie. Adresa la ziar.

DE VANZARE 80 oi „Merinos” mame, la d. Anghel Teodor, Chișinău-Criș.

DE VANZARE sufragerie prima calitate și dormitor de nuc. Adresa: Doamna Balașa, 89, Kulcsár.

DE VANZARE un palton de damă, blană picior astrahan, aproape nouă. Brener, b-du Regina Maria, 19 etaj.

BUCĂLAN TRAIAN pierdut Cartela de alimente pe Noembrie. O declar nulă.

PIERDUT Cartela de alimente Buta Octavian, Arad. O declar nulă.

DE VANZARE un cărucior adânc str. Stroescu 7.

URGENT de vânzare tractor 28 cai „Lanz-Bulldog” cu batoză 6 cai „Clayton-Schulzevorth”, 300.000 lei. **MOJOR** Industrial orizontal 60 cai „Oberursel” Diesel 300.000 lei. **TRACTOR** „Internajonal” 10-20 cai. **MOTOR** 20 cai vertical pe motorină. **PRESĂ** de ulei lefina. „Agentura” Balogh, Arad, Bd. Regele Ferdinand 65.

Cinema ROYAL
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.
MĂINE, PREMIERĂ!
Un superb film în tehnico-crom:
INTRE DOUĂ LUNI
(COLONEL BLIMP)
AZI, ultima zi: „SANTA”.

CORSO ARAD
La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.
Daniele DARRIEUX într-o creație cum n'a fost văzută.
Adieu Cherie
Ultimul film din noua producție franceză.

ARO STEWART BRANGER **Lacrimi de Tigancă**

S A V O Y Un film numai pentru adulți!
VIVECA LINDFORS vedeta Nr. 1 a Hollywoodului în:
„Femei deschideți ochii”
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. JURNAL NOU

Forum Repr.: 3, 5, 7 și 9 AZI PREMIERĂ
Marele premiu al festivalului internațional de la Cannes 1946
SIMPONIA PASTORALA după celebrul roman al lui ANDRE GIDE
cu MICHELE MORGAN — PIERRE BLANCHARD

Mandate de arestare false

(Urmare din pag 1-3)
mandatul de arestare — nu a lăsat decât și nici nu a condamnat Pe Gheorghe Istrate și că cineva din răsbunare sau alte motive a falsificat susmenționatul mandat de arestare pentru a-l băga pe Gheorghe Istrate la Puscărie.

Și la Parchetul Vâlcea
Dar lucrurile nu s'au oprit aici. În timpul cercetărilor privitor la cazul lui Gheorghe Istrate s'a stabilit că și Parchetul Vâlcea a primit spre executare trei mandate de arestare, mandate eliberate pe baza unei sentințe a Judecătoria Mizte din... Nadăș, județul Arad, prin care se arăta că trei indivizi au fost condamnați la opt, respectiv 10 și 12 ani muncă silnică pentru diferite furturi. Bineînțeles că mandatele au fost executate la vremea lor și cetățenii depuși la Ocoale Mari, unde înzadar au încercat să demonstreze că nu au comis nici o ilegalitate, deoarece... „actele vorbest”!

Arestările prin avocați lor, nu s'au lăsat în voia sorții și în cele din urmă s'a putut dovedi că ei sunt oameni buni și că mandatele de arestare nu

puteau fi decât false. (Desigur, de vreme ce în comuna Nadăș din județul nostru nici nu există judecătoria...)

Un bucureștean arestaj
Întreprinzând anchetă în această privință Parchetul a constatat, după patru luni, că într'a devăr, mandatele erau false, însă între timp oamenii nevinovați au staț la puscărie.

Săptămâna trecută al treilea caz ciudat la București, unde a fost arestaj și depus la Văcărești, un anume Gheorghe Bușlean, pe baza unui mandat de arestare fals și emis în numele Tribunalului din Arad.

Acese sunt fapte fără nicio fel de comentariu. Bine înțeles că ancheta nu trebuie să se oprească aici și va trebui să se facă lumină deplină pentru a se vedea din cine este compusă această josnică bandă care se ocupă cu băgarea în puscărie a oamenilor nevinovați în baza unor mandate de arestare false care prejudiciază nobila instituție a Justiției.

Revocarea autorizațiilor de vânzare dela mai mulți comercianți din comuna Pâncota

Organele Oficiului de Comerț Economic au întreprins o acțiune pentru a părafea populației din județ de speculanți. În cadrul acestei acțiuni o echipă de inspectori de control a vizitat săptămână piața din Pâncota, stabilind cu acei prilej că mai mulți comercianți ambulanzii își vând mărfurile cu supra-prețuri, dăunând astfel muncitorilor și țărănilor. Mărfurile le-au fost confiscate și vândute la fața locului la prețurile oficiale.

Pe de altă parte echipa de inspectori a dispus revocarea autorizațiilor de vânzare dela următorii comercianți ambulanzii: v. I. Arcadie Fekete, Cornel Vuia, Ecaterina Mihăciuca, Pavel Curga, și Emil Hipp, încheindu-li-se și convențiile acte de trimitere în judecată.

Deosebita au fost judecate acte de trimitere în judecată și împotriva cămărarului Gheorghe Lazăr, pentru vânzare la supra-preț și împotriva măcelarului Gheorghe Gălb pentru contravenție la decizia privitor la suspendarea tăierilor de vite.

Cinema URANIA
AZI,
Impuscături în noapte
cu John Wayne, Ella Raines.

Pentru Oficiile P. T. T.

Abonații din comunele Hodis și Cuedi, ni s'au plâns în repetate rânduri că nu primesc regulat ziarele ce le sunt trimise. În același timp, ziarele ce le sunt trimise se sunt înmânate altor persoane, ba în câteva rânduri în comună s'au vândut ca ziare vechi. Atragem și pe această cale atenția Oficiului PTT de reședință asupra serviciului de distribuție din comunele Hodis și Cuedi cum și organelor administrative care supraveghează serviciul de factaj, pentru că nu e drept ca oamenii care plătesc abonamentul la ziare să fie lipsiți de ele. De asemenea, rugăm pe cei în drept să ia măsurile de rigoare ca starea aceasta de lucruri să înceteze.

Pentru contribuabilii aparținând Percepției 3-2

ARAD. — Percepția III-a comună, că: În baza Deciziei ministeriale Nr. 106-1947, publicată în Monitorul Oficial Nr. 248 din 27 Oct. 1947, toți comercianții, profesioniștii, meseriașii și locuitorii proprietari de terenuri arabile, sunt invitați a se prezenta la percepțiile respective pentru a-și plăti impozitele exigibile ca datorează către stat, cei ce nu vor răspunde acestor apeluri în decurs de 5 zile, vor fi sechestrați în avocația lor de către organele fiscale, procedându-se la aplicarea sechestrului ca măsură de asigurare. Obiectele sechestrate vor intra în patrimoniul statului după 15 zile dela aplicarea sechestrului.

Unificarea legislației fiscale

Pregătirile pentru reforma fiscală continuă cu intensitate la Ministerul de Finanțe. Baza acestor reforme va fi unificarea tuturor legilor fiscale.

birint legislativ. Prin reforma fiscală prevederile tuturor acestor legi vor fi unificate, astfel pentru a se ușura cercetările fiscale, cât și pentru a se împiedica evaziunile, întrucât prin diferite legi, au fost posibile sustrageri dela plata datoriei către stat.

Sunt în vigoare câteva zeci de legi cu caracter fiscal și pentru a se stabili o anumită situație, trebuie parcurs un întreg proces

Vacanța de Crăciun a școalelor

După cum se anunță din București, Ministerul Educației Naționale a decis ca vacanța de Crăciun a școalelor să dureze dela 20 Decembrie la 8 Ianuarie 1948.

Văd. COLOMAN HARTMANN
ceasornicar și bijutier
Arad, Bul. Regina Maria 26. Tel. 20-14
Șta extins magazinul cu mărfuri în comision :: Primește în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale, argintării, covaze persane, etc. etc.
Interesul firmei e, ca să servească publicul prompt și urgent

Intreprinderile vor comunica numărul salariilor Oficiului Economic

Monitorul Oficial de ieri publică deciziunea Ministerului de Industrie și Comerț, prin care poze instituțiile publice și parțiculare, precum și poze întreprinderile industriale și comerciale de orice natură, vor comunica Oficiului Economic Județean, în raza căruiia funcționează sau au centre de exploatare, situația numerică a salariaților și membrilor lor de familie, conform unui tablou a cărui schemă este publicată în Monitor. Tabloul va trebui să cuprindă și clasificarea salariilor pe categorii de muncă. Toate aceste situații vor fi centralizate la Ministerul Industriei și Comerțului până cel mai târziu la 25 Decembrie a. c. la Direcția raționalizării consumului

Noul convenții feroviare internaționale

În curând se vor perfecta tratativele pentru încheierea a trei noi convenții feroviare cu Bulgaria, Jugoslovia și Polonia.

Aceste convenții vor fi semnate în cadrul acțiunii de intensificare a colaborării pe tărâm economic dintre România și statele vecine.

Prin noile acorduri feroviare se vor reglementa tarifele de tranziț și volumul mărfurilor de transport.

Informațiuni

— **ACHITATI.** Comercianții Ioan Mesarosiu și Teodor Hasu trimisi în judecata instanței speciale pentru combaterea sabotajului, au fost găsiți nevinovați și în consecință achitați.

Patru cazuri de tifos exantematic la Arad

Marți la amiază au fost anunțate serveciului sanitar al Municipiului, patru cazuri de tifos exantematic. Bolnavii însă nu aparțin populației din orașul și județul nostru, ci sunt veniți din alte regiuni ale țării. Astfel unul este din Galați, al doilea din Brăila, iar ceilalți doi din alte județe mai îndepărtate de unde probabil au adus cu ei boala. Toți au fost internați în Spitalul Județean. Dr. R. Tirica, șeful serviciului sanitar, a dispus introducerea în carantină a tuturor persoanelor care au venit în atingere cu cei bolnavi.

CINEMATOGRAFE

- ARO: „Lacrimi de gigancă”
- CORSO: „Balerina”
- FORUM: Simfonia pastoralei
- ROYAL: „Seraj”
- SAYOY: „Femei deschideți-vă ochii”
- CRANIA: Impușcături în noapte

Ședința plenară a Consiliului Sindical Județean

Consiliul Sindical Județean a ținut ieri după amiază o ședință plenară, la care au fost prezenți conducătorii tuturor sindicatelor. Ședința a fost deschisă de tov. Mărcă, care a salutat Prezența tov. Ioan Drănceanu și Ioan Chirilovici membri în comitetul central al Confederației Generale a Muncii, cum și de cei prezenți.

Primul a vorbit tov. Ioan Drănceanu, care într-o cuvântare substanțială a făcut o dare de seamă despre problemele discutate la congresul General al CGM-ului cum și asupra evenimentelor politice interne ca: procesul Marșu, remanierea guvernului, schimbarea dela Ministerul de externe, arătând că viața politică și economică a țării se răsește acum în mâinile unor oameni care sunt o garanție că din toate punctele de vedere țara progesează pe drumul pentru întărirea democrației și pentru realizarea lumii socialiste. Vorbitoarea a subliniat deasemenea înființarea consiliului inter-

sindical dela Belgrad, a cărui datorie este de a consolida și mai mult solidaritatea dintre muncitori în vederea luptei pentru eliberarea definitivă. A omagiat lupta poporului grec pentru libertate, anunțând că muncitorimea țării a decis să doneze sa larul de pe două ore pentru ajutorarea luptătorilor greci.

În altă ordine de idei a vorbit despre importanța reformei justitiice și a schimbării complet sistemul de până aci, dând cuvântul decisiv muncitorilor care în viitor vor adăra mai bine interesele clasei muncitoare.

Dsa și-a încheiat cuvântarea arătând că Partidul Unic Muncitoresc va fi o putere hotărâtă și decisivă în viața muncitorimii.

În continuare a vorbit tov. Mărcă, anunțând în legătură cu reforma justitiice, că la Arad vor fi aleși 144 asessori populari din care 96 pentru Tribunal, 32 pentru Judecătoria Mixtă și 16 pentru Parchet.

După aceeași s'a votat o moțiune prin care se precizează că muncitorimea va lupta și în viitor pe linia stabilită de CGM. Hotărârea deasemenea să acorde sprijin deplin luptătorilor pentru libertate din Grecia și asigură muncitorimea franceză de solidaritate în lupta pe care o duce împotriva guvernului reacționar.

Ședința s'a încheiat prin înființarea Internației

Fabrica de zahar din Arad a prelucrat 4100 vagoane sfecla

Eri s'a încheiat Fabrica de Zahăr campania pentru prelucrarea sfeclei din recolta 1947. Au intrat în fabrică și au fost prelucrate, în total, 4100 va-

goane sfeclă. Cum acest procent de zahăr al sfeclei a fost de 18 la sută, fabrica a produs în total 570 vagoane zahăr. Odată cu încheierea campaniei de lucru, fabrica va proceda la pregătirea zahărului brut rămas din campania trecută, apoi se va proceda la curățirea și repararea mașinilor în vederea campaniei din anul viitor.

Rezultă din cele de mai sus, că toate manevrele lui Frânguian, de a nu relua lucrul în campania care s'a terminat, a eșuat în urma stăruințelor și puse de muncitorii conștienți.

Sindicatul Grafic în ajutorarea spitalelor locale

Sindicatul Muncitorilor și Muncitoarelor din Industria Grafică din Arad înțelegând să vină în ajutorul Institutului Obstetric din localitate, în vederea înzestrării cu cele necesare, organizează în ziua de 14 Decembrie orele 15, în localul său din str. Spiru Gheorghe 19, o după amiază de dans cu program cultural, la care își va da concursul și varaful Sindicatului Artiştilor.

Beneficiile realizate în urma acestui program, vor fi în întregime vărsate Institutului Obstetric.

Întrarea benevolă.

Problema cerșetorilor și biciclistilor în discuția de ieri a Comisiei Interimare

În ședința de ieri a Comisiei Interimare, primarul orașului a anunțat măsurile luate împreună cu Poliția, pentru curățirea orașului de cerșetori. Tov. Aurel Pascariu și F. Geltz au propus să se înființeze un comitet pentru cerșetori, dar cei capabili să fie obligați să lucreze.

S'a decis apoi să se schimbe nomenclatura mai multor străzi și în acest scop s'a înființat o comisie formată din d-nii: dr. E. Crâșnic, secretar general, Ing. Vlad, Kadinschi, Grivacov și și Bărbulescu, membri ai comisiei interimare.

Condamnați pentru sabotaj

ARAD. — Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a condamnat ieri pe urfătorii sabotajului: Ioan Rașiu din comuna Mocrea, președintele Cooperativei din aceea comună, la un an închisoare corecțională și 5000 lei amendă penajă iar vânzătorul acestei cooperative Pavel Șastinar la 10.000 lei amendă, pentru că au vândut marfă cu supra preț. — Ioan Sa-

vu din Arad a găse lura închisoare pentru că asupra sa au fost găsite 24 cartele. — Mihai Cătrina din comuna Chișineu-Criș a fost condamnat la 5 luni închisoare și 5.000 lei amendă pentru că a vândut mafa cu supra preț. — Anton Tichi din Chișineu-Criș la 3 luni închisoare iar vânzătorul său Ioan Iunger la 5.000 lei amendă pentru că n'au respectat prețurile legale.

S'a luat apoi în discuție situația biciclistilor, care circula seara fără faruri și chiar pe trottoare. Tov. Olga Antonescu și F. Geltz au cerut grabnica rezolvare a acestei probleme. S'au decis să se intervină la Chestura Poliției pentru a se lua măsuri împotriva biciclistilor care circulă nereglementar.

Discriminările rasiale în U. S. A.

NEW-YORK, 9. — Henry Wallace, fostul vicepreședinte al Statelor-Unite, înapoiat din călătoria sa în Statele Sudice, a publicat în revista „New Republic” un articol în care expune faptele ce dovedesc că în Statele din Sud există cea mai brută discriminare rasială.

grupuri distincte din cei ce veniseră să asculte discursurile d-ului Wallace. Această oerpație a fost făcută cu forța.

Astfel în Virginia, în Belgia și în Norfolk, Poliția a desărptit pe negri de albi formând două

În Norfolk, autoritățile au încercat să interzică reunirea convocată de Wallace cu câteva minute înainte de deschiderea ei, sub pretextul că în asistență se găseau și câțiva negri.

S'a luat apoi în discuție situația magazinelor care distribuie mărfuri pe puncte, cerându-se mărirea numărului acestor magazine.

Avioane necunoscute deasupra Bulgariei

SOFIA, 10. — Bulgaria a trimis Organizației Națiunilor Unite o notă de protest arătând că două avioane necunoscute au sburat, atât la duce, cât și la întoarcerea din Grecia, deasupra teritoriului bulgar, mitraliind posturile de frontieră, care au răspuns. Ultimele două avioane au sburat timp de 25 minute deasupra teritoriului bulgar.

Bună crime la Arad

În cursul zilei de ieri au fost aduse la cunoștința poliției două crime abominabile. Una eri înaintea de amiază, de către răznicul dela Depou, care a observat lângă miza ferată Teiuș, cadavru unui necunoscut. Comisarul Lea deplasându-se la fața locului, împreună cu medicul legist. În cursul cercetărilor s'a stabilit că e vorba de un necunoscut a cărui cadavru poartă urmele mai multor lovituri de cuțit, iar capul e spart în mai multe locuri. Se crede că necunoscutul a fost omorât în tren, jefuit și apoi aruncat din vagon.

A doua crimă a fost descoperită în oraș amiază când în pivnița fostului Azil pentru copii a fost descoperit cadavru unui necunoscut de vârstă mijlocie. Victima avea mâinile și picioarele legate, iar capul spart în mai multe locuri. Asupra cadavrului nu s'a găsit nici un act sau obiect de valoare. Din examinarea medicală rezultă că victima a fost omorâtă înainte cu aproape două săptămâni.

Spargeri în serie în Podgorie

ARAD. — Zilele trecute o bandă organizată a jefuit cinci colme din Podgorie. Și anume: a lui Adalbert Nagy, restaurator din Arad, unde lacătul a fost spart și din interior au fost furate beuturi și haine în valoare de 80 mii lei; la vecinul său Mihail Pünkösdi din Brașov de unde s'a furat beuturi și diferite abuturi în valoare de 50.000 lei; la Iosif Uzgora, deasemeni haine și beuturi în valoare de 40—50.000 lei; la Emu Comboș din Cluj, unde a fost golită întregă colmă, valoarea pagubei nefiind cunoscută întrucât proprietarul nu este aici și apoi la Franțisc Szabo, Căzările au fost reclamate jandarmilor care au început cercetările pentru descoperirea și prinderea hoților.

Eri dimineață pe la orele 7 în gara Arad a fost vrîns în flagrant delict de furt. Cunoscutul hot Ioan Bota din Arad, județ Trei Scune. Numitul a fost prins în momentu când fura o posesă din buzunarul doei Lucreția Teodorescu din București. Numitul a recunoscut furtul iar posesă a fost înapoiată. Hotul a fost arestat Parchetului.

Pavel Berar din Arad, str. Făcilor 15 a reclamat poliției arătând că necunoscutii care luni după amiază pe la orele 17, au furat din curtea casei cu Nr. 19 din str. Tudor Vladimirescu 19, s-au furat bicicleta în valoare de 15.000 lei.

Ultima oră

Conferința ministrilor de externe

S'a realizat un nou acord asupra principiilor economice ale tratatului cu Germania

LONDRA, 10. — În ședința lor de ieri seară, miniștrii de externe au realizat o nouă înțelegere cu privire la principiile economice ale tratatului de pace cu Germania. În sensul unei propuneri britanice aprobată de către d. Molotov, în Germania se va înființa o agenție principală pentru import și export, care să controleze toate operațiunile de această natură.

În ce privește împărțirea sarcinilor ocupației, miniștrii de externe nu au reușit să ajungă la o înțelegere. În timp ce d. Bidault la cerut recunoașterea

părării Saarului de Germania și un regim preferențial pentru Franța în ce privește Ruhrul cu Renania, d. Molotov prezentând un raport asupra repășii chejelilor de ocupație din Germania, a adus acuzații conducerii anglo-americane a industriei carbonifere din Germania, acuzând-o că nu întrebunțează toate fondurile rezultate în urma vinderii cărbunelui în conformitate cu prevederile luate de aliați la Potsdam. Delegatul britanic și cel american au arătat că sumele încasate de Pe urma vânzării cărbunelui din Ruhr au fost

întrebunțate pentru importul de alimente în Germania.

Demisia guvernului bulgar

SOFIA, 10. — Guvernul bulgar sub conducerea dlui Gh. Dimitroff si-a prezentat ieri seară demisia în conformitate cu prevederile noii constituții bulgare. La Sofia nu se comentează această demisie, însă ziarele arată că tot d. Dimitroff va forma noul guvern.

Jugoslavia și Ungaria se vor apăra în comun în cazul că vor fi atacate

BUDAPESTA, 10. — Toate ziarele publice astăzi preambulează acordului semnat între Jugoslavia și Ungaria de către mareșalul Tito și d. L. Dinnyés. În acest preambul se spune că cele două guverne vor apăra independența și libertatea lor în vederea salvării păcii.

Cele două țări sunt ferm hotărâte să se opună oricărei eventuale noi abuzuri din partea Germaniei sau aliaților ei și să lupte împotriva unui eventual imperialism german.

Preambulul mai afirmă că cele două țări vor colabora în spiritul Chartei Națiunilor Unite, iar în cazul când Germania sau vreunul din aliații ei ar ataca vreuna din țările semnatare ale acordului, cealaltă va acorda ajutor militar sau de orice alt fel țării atacate. În continuare preambulul prevede lupta comună împotriva tuturor centrelor imperialiste, scoțând în evidență astfel lupta pentru pace și colaborarea internațională a popoarelor din sud-estul Europei.

Consiliul de securitate a amânat discutarea împărțirii Palestinei

NEW YORK, 10. — Consiliul de Securitate luând în discuție, în ședința de ieri seară, problema împărțirii Palestinei în două țări, a luat în considerare o propunere sovieto-americană după care Consiliul de Securitate nu este în măsură să înceapă discutarea acestei probleme, așa cum a cerut guvernul sirian. În consecință discutarea problemei Palestinei a fost amânată, acceptându-se ca la viitoarea ședință să fie ascultat Egiptul și Libanul.

În timp ce atacau o mașină britanică.

Marinari suedezi au ajutat la fuga unor oameni politici polonezi

DANZIG, 10. — Începând de azi dimineață s'a reluat circulația cu ferry-boat-uri între orașul Danzig și porturile suedeze, care fuseseră întreruptă în ziua de 18 Noembrie a. c. în urma unei note de protest a guvernului polonez în care se arată că marinarii suedezi au ajutat unor oameni politici polonezi să fugă din țară.

Marinari la ajutat grupul polonez să fugă, însă a respins acuzațiile aduse se căpitanului vasului și consulului suedez din Danzig.

Greva generală din Italia, amânată

ROMA, 10. — Camera de Muncă din Roma a amânat cu alte 24 ore greva generală ce urma să fie proclamată azi noapte la orele 24.

Plata salariilor începe la 18 Decembrie

BUCUREȘTI, 10. — Ministerul finanțelor a dispus ca plata salariilor și pensiilor să înceapă la 18 Decembrie a. c. în întreaga țară.

Tratatul comercial anglo-sovietic e continuat

MOSCOVA, 10. — Ministerul comerțului britanic, d. H. Wilson, însoțit de o parte din delegația sa, se înalță azi pe calea aerului la Londra. Regalul delegației rămâne mai departe în capitala Uniunii Sovietice pentru a continua tratativele. Înainte de plecarea d. Wilson a avut ieri după amiază o întrevedere cu d. Mikojan, ministrul

sovietic pentru comerțul cu străinătătea.

Se anunță că imediat după însoțirea sa la Londra, d. Wilson va avea întrevederi cu d. Ripka, ministrul cehoslovac al comerțului, în vederea semnării unui acord comercial între cele două țări, acord care să sporească și voionul schimburilor comerciale dintre Cehoslovacia și Anglia.